

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАБОТЫ



САМАРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

» В Самарской области активизировало работу Самарское региональное отделение Русского географического общества (СамРО РГО), которое с 2015 года возглавляет ректор Самарского государственного экономического университета, профессор Габидулла Рабаданович Хасаев. СГЭУ, ставший мощной научно-практической площадкой популяризации экогеографических знаний, планирует реализовать совместно с РГО ряд масштабных проектов и инициатив в Самарской области.

Наталья ПОЛЯНСКОВА, председатель комиссии по развитию туризма Самарского регионального отделения Русского географического общества, доцент СГЭУ

ПЕРВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

1 ноября состоялся первый Всероссийский географический диктант, к которому присоединилась и Самарская область. В минувшем году тема диктанта: «Моя Родина – Россия».

В Самарском государственном экономическом университете – самой масштабной из пяти площадок проведения географического диктанта в Самарской области – образовательная акция вызвала огромный интерес. Габидулла Хасаев подчеркнул: «Значение этого мероприятия трудно переоценить. Знание географии – главное условие знания экономики и природопользования...».

Диктант помог оценить уровень географических знаний граждан нашей страны и привлечь внимание к

проблеме географической грамотности. Надеемся, что Всероссийский географический диктант станет доброй ежегодной традицией, а по итогам акции в будущем увеличат количество часов географии в школах.

КОНФЕРЕНЦИЯ И ВЫСТАВКА ОТКРЫЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ!

В преддверии проведения чемпионата мира по футболу 2018 года в России особенно актуальной становится задача развития внутреннего туризма и приграничного сотрудничества регионов. Этой теме была посвящена и I Международная научно-практическая конференция «Россия – Казахстан: приграничное сотрудничество, музейно-туристический потенциал, проекты и маршруты к событиям

мирового уровня», проходившая 9-11 декабря в Самарском государственном экономическом университете. Мероприятие такого масштаба проходило в регионе впервые за последние пять лет.

Инициатива проведения форума исходила от Самарского регионального отделения Русского географического общества. Конференция вызвала живой интерес у руководителей 20 муниципальных образований Самарской области, научных кругов губернии, краеведов, представителей туристического бизнеса, общественных деятелей и представителей СМИ, поэтому мероприятие оказалось одним из наиболее ярких событий минувшего года.

Конференция открылась выступлением казахского ансамбля песни и танца «Еркемай» и интерактивной программой «Славянские забавы», включавшей хороводы, русские народные игры и танцы, показательные выступления русского боевого искусства. Затем состоялось пленарное заседание, во время которого представительный президиум во главе с ректором СГЭУ Габидуллой Хасаевым и директором Департамента регионального развития Исполнительной дирекции Русского географического обще-

ства, профессором **Александром Хацкевичем** поприветствовали участников.

- Мне очень приятно видеть в этом зале заинтересованных в развитии туризма в нашей стране, в нашем регионе и близлежащих территориях ученых, практиков, общественников и неравнодушных людей. Благодаря взаимодействию с Русским географическим обществом есть надежда, что нам удастся повлиять на развитие туризма в нашем, без преувеличения, уникальном регионе. Потенциал и возможность для этого есть, – сказал Габидулла Хасаев.

Гостями на конференции были завкафедрой рекреационной географии и туризма географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор **Виктор Кружалин**, руководитель Департамента туризма Самарской области **Михаил Мальцев**, ректор Российско-Казахстанского сетевого университета «Евразийское междуречье» **Николай Сорокин** и другие.

В рамках конференции состоялась выставка туристских ресурсов и проектов муниципальных образований

Самарской области, где можно было максимально подробно ознакомиться с туристическими маршрутами, изделиями народных промыслов и сувенирами мастеров городов и районов Самарской области, увидеть фотовыставки, музейные экспозиции, результаты межрегиональных и международных экспедиций, молодежные и природоохранные проекты, насладиться вкусом настоящего травяного чая и деревенскими угощениями из разных уголков нашей области.

Студенты СГЭУ **Наиля Сафиуллина** и **Кирилл Акентьев** представили проект туристического интернет-аукциона под названием РубльТур.рф. Цель проекта – сделать доступными по цене и напрямую покупать через портал туры и экскурсии как по Самарской области, так и в по всей России со скидками до 99% и стартовой ценой лота всего 1 рубль. Запоминающимся было также выступление руководителя Управления культуры г.о. Сызрань **Ольги Дидык**, рассказавшей о фестивале «Сызранский помидор», который в Сызрани проходит каждое лето и уже стал заметным международным событием. Кинельский район привлек внимание слушателей размеренной сельской жизнью и различными фольклорными фестивалями. Большой интерес вызвало развитие конного туризма в Самарской области. У студентов СГЭУ появилась уникальная возможность присоединиться к Клубу конного туризма «Степное поле».

» СПРАВКА

Русское географическое общество – старейшая общественная организация России, сыгравшая огромную роль в открытии и изучении новых земель, в развитии мореплавания и метеорологии. С 2009 года его президентом является **Сергей Шойгу**. В 2010 году попечительский совет Общества возглавил **Владимир Путин**. Работать под эгидой РГО – ответственная и почетная миссия. Факт, что именно СГЭУ стал той базой, на которой возникло и развивается СамРО РГО, – предмет гордости для студентов и сотрудников университета.

Сегодня одной из основных задач Самарского регионального отделения является активное налаживание контактов, взаимодействие и обмен опытом с другими региональными отделениями и центральной штаб-квартирой РГО в Москве, создание местных отделений РГО в муниципальных образованиях Самарской области.

В октябре 2015 года в структуре СамРО РГО создана Комиссия по развитию туризма, возглавлять которую поручили автору этих строк. Для меня ответственная и почетная миссия. В состав комиссии входят 34 человека.

стр. 62 »»





стр. 61

Это ведущие специалисты и эксперты в области туризма, ученые, преподаватели, а также практики – представители туристической отрасли и администрации муниципальных образований Самарской области. Основной задачей комиссии является содействие развитию и популяризации познавательного туризма, в том числе его приоритетных видов – экологического, научного и других в Самарской области, Российской Федерации и за ее пределами, повышение уровня информированности граждан о Самарской области. С этой целью и были организованы Международная конференция «Россия – Казахстан: приграничное сотрудничество, музейно-туристический потенциал, проекты и маршруты к событиям мирового уровня» и выставка туристских ресурсов, проектов и маршрутов муниципальных образований Самарской области, которые, мы надеемся, станут ежегодными.

На пленарном заседании и четырех секциях более 300 участников конференции – гости из Казахстана, Москвы, регионов России, члены Самарского регионального отделения РГО – представили ключевые проекты и инициативы в развитии международного научного сотрудничества, лучшие практики развития и продвижения внутреннего и въездного туризма к событиям мирового уровня в субъектах Российской Федерации, музейно-туристический потенциал и маршруты муниципальных образований и туристических компаний, многообразие форм туризма и профессиональное мастерство. По итогам работы конференции в феврале 2016 года будет издан бесплатный электронный сборник материалов на сайте научно-практического журнала «Региональное развитие» (<https://reggaz.ru/>), который станет первым собранием лучших региональных практик познавательного туризма на территории нашей стра-

ны и за ее пределами. В сборник подано более 130 статей из 42 регионов РФ,

а также из Казахстана, Кыргызстана и Беларуси.

В целом участники и гости конференции и выставка вызвали массу положительных эмоций, позволили ознакомиться с состоянием развития туризма в Самарской области, оказались крайне полезными в практическом смысле. Главная цель, которую ставили перед собой организаторы – создать условия для непосредственного обмена мнениями и опытом между представителями научной среды и практиками, осуществляющими разработку туристских проектов, была достигнута. Надеемся, что это мероприятие станет ежегодным.



ЭЛЕКТРОННЫЙ ИНТЕРАКТИВНЫЙ АТЛАС «ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННЫЕ МАРШРУТЫ И ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ МАЛЫХ ГОРОДОВ И СЕЛ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ»

Одним из важнейших проектов СамРГО является разработка Атласа туристско-рекреационных маршрутов и достопримечательностей малых городов и сел Самарской области [электронная версия появится в 2016 году и печатная – в 2017-м, в преддверии Чемпионата мира по футболу-2018].

С 1 февраля 2016 года стартует межмуниципальный конкурс «Лучший проект туристического маршрута малых городов и сел Самарской области» с целью поддержки инициатив, способствующих повышению турист-

ского имиджа и инвестиционной привлекательности малых городов и сел, формированию новых туристических маршрутов и стимулированию развития внутреннего и въездного туризма в регионе. Приглашаем к участию всех, кому интересен проект, и надеемся, что его реализация поможет более эффективно использовать туристические возможности Самарской области, вдохновлять и позволять спланировать маршрут таким образом, чтобы увидеть все малоизвестные, удивительные и необычные уголки нашего региона своими глазами. [4

